



Imperio

Depósito legal: ZA. N.º 2 1968

Año XXVII - N.º 8.257 - Zamora, viernes 21 Diciebre, 1962 - Teléfonos: Dirección 1576. Admón. 1570 - Precio: 1,50 Pts.

CINCO HORAS DE ENTREVISTA

Kennedy y Mac Millan prosiguieron ayer sus conversaciones

Nassau (Bahamas), 20.—El presidente Kennedy y el "premier" británico MacMillan han estado reunidos durante más de cinco horas, aumentando en dos horas las conversaciones previstas.

Fuentes informadas señalan que la intención británica de convertirse en potencia nuclear independiente ha sido el principal problema discutido por los dos dirigentes anglosajones.

Según se cree, ambos estadistas han seguido discutiendo el complejo problema de los misiles "skybolt".

Kennedy y MacMillan dedicaron ayer una hora de sus entrevistas a la cuestión del Congo. Se tiene entendido que otros asuntos que serán tratados en la conferencia se referirán a las relaciones Este-Oeste, la situación en Oriente Medio, los propósitos de Gran Bretaña de ingresar en el Mercado Común y el conflicto fronterizo chino-indio.

El presidente norteamericano y el "premier" británico han intentado encontrar una solución a la controversia sobre los indicadores proyectiles, que los Estados Unidos quieren abolir y que Gran Bretaña pugna por mantener. Un anuncio sobre esta cuestión de los misiles "skybolt" es esperado a última hora de hoy y, según los observadores políticos, es muy probable que se de a conocer una fórmula de compromiso.

Se ha anunciado, por otra parte, que dos altos funcionarios de la Administración norteamericana han salido de Washington para participar en las discusiones que se esperan sobre la disputa fronteriza chino-india. Se trata de Averell Harriman, ayudante del secretario de Estado para asuntos del próximo Oriente y del Sureste asiático y John Kenneth Galbraith, embajador de los Estados Unidos en la India.—Efe.

CUARENTA MIL MINEROS ITALIANOS EN HUELGA

Roma, 20.—Cuarenta mil mineros se han declarado en huelga de veinticuatro horas al romperse las negociaciones para discutir un nuevo contrato laboral, en el que los huelguistas piden aumento de salarios y mejora en los Seguros de retiro.

Por su parte, los trabajadores metalúrgicos han recibido aviso de que tendrán que esperar hasta el 4 de enero a que las empresas puedan presentar sus propuestas. Estos obreros se encuentran en paro desde hace varios días en las industrias privadas. Por otro lado, la Asociación de Médicos ha anunciado una huelga nacional para el 11 y 12 de enero próximo.—Efe.

PROSIGUIÓ AYER EL PLENO DE LAS CORTES

Con siete votos en contra, fue aprobada la reforma de las haciendas municipales

El ministro de Hacienda, que defendió el proyecto, pronunció un interesantísimo discurso



El ministro de Justicia, señor Irujo, durante su discurso sobre la ley relativa al uso y circulación de vehículos de motor.—(Foto Cifra Gráfica.)

Navarro Rubio dijo:
«NO SE PUEDE NI SE DEBE PLANTEAR UNA REFORMA FISCAL SIN TENDER A UNA FINALIDAD DE JUSTICIA.»
«SI LOGRAMOS SUPERAR EL DRAMA ECONOMICO-SOCIAL QUE VIVE NUESTRA EPOCA, HAREMOS CONSOLIDADO DEFINITIVAMENTE NUESTRA POSICION ECONOMICA Y HAREMOS DADO AL MUNDO UN EJEMPLO DIGNO DE IMITARSE.»
«LA REPULSA HACIA LAS EXACCIONES MUNICIPALES SOBRE EL CONSUMO HA SIDO CONSTANTE, HISTORICA Y DOCTRINARIAMENTE.»
«CON SU SUPRESION PUEDE LOGRARSE EL ABARATAMIENTO DE LOS PRODUCTOS VITALES.»
«ESTO SUPONE PARA EL ESTADO UN SACRIFICIO DE CUATRO MIL MILLONES DE PESETAS.»

El señor Ullastres expuso las líneas fundamentales de la política comercial de España en el futuro

Alberto Ullastres dijo:
«HOY EXISTE UNA FALTA DE IMPULSO EXPORTADOR EN NUESTROS COMERCIANTES.»
«UNA RAPIDA INTEGRACION DE ESPAÑA EN LA ECONOMIA EUROPEA ORIGINARIA UNA RAPIDA ELEVACION DE LOS SALARIOS.»
«SI LLEVAMOS UNA POLITICA DE ORDEN Y DE PAZ, TRIUNFAREMOS, POR QUE EL TIEMPO TRABAJA A NUESTRO FAVOR.»
(AMPLIA INFORMACION EN LA PAGINA SEXTA.)

ESPIAS DE ISRAEL, AHORCADOS

El Cairo, 20.—Dos armenios y un egipcio, convictos de haber realizado espionaje a favor de Israel, han sido ahorcados hoy en la prisión de El Cairo.—Efe.

ESPIA RUSO
Estocolmo, 20.—La Policía sueca de Seguridad anuncia la detección del oficial ruso «Popov», que, según se alega por la revista del Ejército «Estrella Roja», trabajaba para el servicio secreto norteamericano, manteniendo relaciones con el hombre de negocios británico Greville Wynne, también detenido.—Efe.

“EL PAPA SE ENCUENTRA MUY BIEN”

ASEGURA EL DOCTOR GASBARRINI, SU MEDICO PERSONAL

Juan XXIII pronunciará mañana el mensaje de Navidad

Roma, 20.—El médico personal de Su Santidad el Papa, Juan XXIII, ha declarado esta noche que el romano Pontífice se encontraba muy bien.
El doctor Antonio Gasbarrini negó un informe de algunos círculos vaticanos en el sentido de que el Papa sufre trastornos en el estómago a consecuencia de la arteriosclerosis.
Este informe, que se ha atribuido a una alta autoridad vaticana, señalaba que el Papa no podía padecer cáncer, ya que comía carne y su apetito era bueno.

CONSEJO DE GUERRA EN MEJICO

Por la muerte de un profesor

Caracas, 20.—Ha quedado constituido el Consejo de Guerra permanente que juzgará al estudiante Jorge Ramón Villalobos, procesado bajo acusación de haber dado muerte al profesor José Damián Ramírez por motivos políticos.
Según una versión del suceso, ofrecida por testigos presenciales, un grupo de estudiantes comunistas, encabezado por el procesado, irrumpió en el aula del Liceo Nocturno "Juan Vicente González" mientras el profesor Damián Ramírez daba clase de matemáticas. El propósito era obligar al profesor a que suspendiera la clase para que sus alumnos pudieran asistir a un mitin. Al negarse, alguien apagó las luces del salón y se produjeron varios disparos, uno de los cuales causó la muerte al citado profesor. La defensa de Villalobos insiste en su inocencia, ya que alega no existen pruebas concluyentes de que fuera él quien hiciera los disparos.—Efe.

Próximas elecciones en la República Dominicana



SANTO DOMINGO. — Un vendedor ambulante lee las noticias sentado de espaldas a una valla llena de iniciales de los diferentes partidos que luchan por el poder. Por primera vez en casi cuarenta años la República Dominicana celebra elecciones presidenciales, en las que participan veintiocho partidos.—(Foto Cifra.)

“HE VISTO A DOS MARCIANOS SALIR DE UN PLATILLO VOLANTE”, dice un milanés

Otros aseguran que lo vieron posarse en el Lago Mayor

Milán, 20.—«He visto a dos marcianos salir de un platillo volante», declaró anoche ante la Policía el vigilante nocturno Francesco Ritzl.
Aunque nervioso, su estado era perfectamente normal, cuando Ritzl explicó su versión de los hechos: «Acababa de abandonar el local de un almacén de tejidos cuando escuché un agudo silbido. Me volví y pude ver un gran disco, como de aluminio, que acababa de posarse en el suelo. Paralizado por la emoción, vi salir de la extraña máquina un ser como de un metro de altura, aproximadamente, vestido con un traje fluorescente, cubierto con un casco. El individuo hizo un gesto hacia la cúpula del disco, en la que apareció otro ser semejante. El primero, después de contemplarme, volvió a subir a bordo del platillo, que despegó en vertical rapidísimamente.» La Policía visitó el lugar de la extraña aparición, pero nada pudo hallar que pudiera interpretarse como sospechoso.—Efe.

NO HAY NOTICIAS DE LA «NIFA II»
San Juan (Puerto Rico), 20.—No se tienen noticias directas de la carabela española «Nifa II» desde mediodía.
El periódico «San Juan Star» dedica un titular a tres columnas y la correspondiente información a la carabela. Los periódicos «El Mundo» y «El Imparcial», editados en español, dan noticias del barco en cada una de sus ediciones, pero son noticias fragmentarias y más o menos de circunstancias.
Un representante del servicio de guardacostas ha manifestado que por ahora no existe proyecto alguno de enviar aviones para buscar la «Nifa II», pero un avión de la Marina de los Estados Unidos, en ruta a Florida, tomará tierra brevemente en San Salvador el sábado para recoger unos paquetes destinados a los marinos españoles y arrojárselos cuando vuele sobre la carabela en el Atlántico.
En este avión viajarán cuatro periodistas españoles que se trasladan a San Salvador para dar desde allí información a su Patria de la llegada de la «Nifa II» a la isla que acogerá a Colón tras su travesía del Atlántico.—Efe.

NOMBRAMIENTOS DE ALTOS CARGOS MILITARES

Madrid, 20.—Por varios decretos del Ministerio del Ejército que publicará mañana el «Boletín Oficial del Estado», se nombran:
Capitán general de la VIII Región Militar al teniente general don Gregorio López Muñoz; capitán general de la VI Región Militar al teniente general don José Samaniego y Gómez de Bonilla; director general de la Guardia Civil al teniente general don Luis Zanón Aldamuri; segundo jefe de la Dirección General de Mutilados al general de Brigada de Infantería don José Merino Mantilla de los Ríos; jefe de la División de Infantería «Guadarrama» número 11 al general de División don Gonzalo de la Lombana García; jefe de Estado Mayor de la III Región Militar al general de Brigada de Infantería del Servicio de Estado Mayor don Juan Menor Claramunt; jefe de los Servicios de Intervención de la I Región Militar al interventor del Ejército don Eduardo Esteban Valdés.
Pasará el grupo de destino de Arma o Cuerpo, el general de Brigada de Infantería don José Atandi Tabola, el teniente general don Carlos Asensio Cabanillas; cesando en su actual destino, y el teniente general don Antonio Alcubilla Pérez.—Cifra.

VERSION DE TRES BARQUEROS
Roma, 20.—Después de las manifestaciones de un vigilante nocturno milanés sobre la aparición de un platillo volante, tres barqueros del Lago Mayor aseguran también haber contemplado platillos volantes.
Estos barqueros han declarado que vieron un ingenio de ese tipo sobre el nivel del agua, como a un kilómetro de distancia de su embarcación. El platillo se elevó muy rápido al poco tiempo, y una vez que alcanzó cierta altura, otro aparato semejante comenzó a brillar y se unió al otro, desapareciendo ambos.
Uno de los barqueros dice que no cree que los ingenios procedan de otro planeta, sino que pueda tratarse de aviones norteamericanos o rusos de nuevos tipos, afirmando que de lo que se estaba hablando es de que los había visto.—Efe.

LOS PRINCES JUAN CARLOS Y SOFIA SE DIRIGEN A GRECIA

Londres, 20.—Don Juan Carlos de Borbón y su esposa, doña Sofía, salieron hoy de Londres, vía avión, con destino a Grecia.—Efe.

CONVENIO SINDICAL COLECTIVO DE LOS EMPLEADOS DE BANCA

Percibirán un sueldo mínimo de 48.161 pesetas al año

Madrid, 20.—El ministro secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, recibió en su despacho oficial a una comisión de representantes de empresas y empleados de la Banca Privada, que han tomado parte en la elaboración de un convenio sindical colectivo de esta rama bancaria.

Presidió dicha comisión el señor Lamo de Espinosa, quien expuso algunas de las características del convenio, entre las que destacan el establecimiento de un salario mínimo entre los empleados de la Banca Privada que se ha fijado en 48.161,87 pesetas anuales de sueldo personal, sin tener en cuenta otras retribuciones en función de la familia; una justa distribución de aumentos salariales en proporción a la categoría profesional de cada trabajador y otras.—Cifra.

ELECCIONES EN EL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO

Madrid, 20.—En el Sindicato Nacional de Banca, Bolsa y Ahorro se celebraron las elecciones para renovación de vocales del Consejo Superior Bancario, presidiendo los actos el director del Consejo, señor Olariaga, que ostentaba la representación del subsecretario del Tesoro y Gastos Públicos.

Fueron reelegidos vocales propietarios por la Banca Privada: Banco Español de Crédito, Vizcaya y Central y elegido el Ibérico. Como vocales suplentes (fuera de los reelegidos), Banco Comercial Transatlántico y el Rural y Mediterráneo. Por la Banca Regional fueron reelegidos los Bancos Guipuzcoano y Herrero y suplente el Banco de Andalucía. Por la Local se reeligió el Banco de Salamanca y elegido el Banco García de Olalla-Sáenz Díez y Compañía.—Cifra.

Por dificultades en la recepción de papel, nos vemos obligados hoy a una reducción de páginas, que trataremos de compensar en días sucesivos.
Pedimos perdón por esta restricción, ajena, desde luego, a nosotros.

El Consejo Nacional del S.E.U.



CUENCA.—Se celebra en la capital cuense el IV Consejo Nacional del Sindicato Español Universitario. Después de la reunión de la Comisión Permanente ha comenzado la primera reunión plenaria. He aquí el edificio donde tiene lugar el Consejo.—(Foto Cifra.)

TORO Y SU ALFOZ

LA BOLSA NOTICIAS COMENTARIOS

PAG NA ESPECIAL DEDICADA A LA REGION TORESANA

El Frente de Juventudes participa activamente en la Campaña de Invierno Hoy, gran velada artístico-musical

En estos días próximos a la Navidad, el recuerdo hacia nuestros hermanos menesterosos se acentúa; el amor se agranda, porque son días de Amor. El Frente de Juventudes está prestando en el presente año una colaboración plena y valiosísima a esta Campaña de Navidad...

Mosaicos de actualidad Lotería

Mañana muchos serán ricos, se suele decir por la mayoría de los mortales españoles que tenemos la estúpida costumbre — así tenemos de calificarla — de jugar extraordinariamente a salir de pobres dos veces al año: por Navidad y por Reyes...

Turrónes y cartelitos

Las confiterías y demás establecimientos comerciales del ramo de la alimentación, en estos días nos muestran sus escaparates rebosantes de barras de turrónes y cajas de mazapán con envoltorios plateados y de colores múltiples, agradables a la vista...

La supresión de los Fielatos y las Puertas de Toro

La nueva Ley de Reformas de las Haciendas Municipales (que seguramente ya estará aprobada por las Cortes, cuando se publiquen estas líneas), al suprimir los arbitrios municipales, hará desaparecer las clásicas casetas de consumos que, además de antiestéticas, resultaban grandemente antipáticas para el viajero...

Aliste, los madroños y el diablo Rumoreo en Palazuelo de las Cuevas Por FLORENTINO FERNANDEZ

Esto casi querría ser una carta que escribiera a un amigo de Palazuelo para hacerle saber que después de los años, y desde el vientre de montañosa ballena de los mismos, como Jonás, el recuerdo se anunciara sano y salvó...

...Y SE DIERON EL ABRAZO DE PERDON Y DE PAZ

La Navidad es, ante todo, una fiesta cristiana; por eso, por cristiana, la celebramos, y eso viene cada día a recordarnos la Navidad. Alrededor de ella se han construido muchas ilusiones, literatura, poesía, música, alegría; pero de todo ello sólo la que se ha construido en cristiano es la que vale y la que perdura...

SIERRA DE LA CULEBRA

Las casas como culebras... SIERRA DE LA CULEBRA... BAS, ISBAS... Una lección de humildad. La iglesia no se anuncia dominando al conjunto con esas torres de millar firmeza...

Table with financial data: Madrid, 20.—Cotizaciones de la Bolsa. DEUDAS DEL ESTADO.—Interior, 99,25; exterior, 106+0,50; amortizable 4%, 1950-52, 104; novísimas, 1951, 103,40 —0,10; junio 1953, 104 —0,50; abril 1957, 103,50; —0,50; 3,5%, 101,75; 3,5%, 101,75; 3%, 101.

Table with financial data: ACCIONES. BANCARIAS.— Exterior, 613; Central, 892; cupón, 973; Banesto, 995; Hispano Americano, 910 —10; Ibérico, 752; Mercantil, 369 —5; cupón, 203; Popular, 716 —1; Rural, 274 —7; cupón, 64 —7; General Comercio, 355.

Table with financial data: INVERSIONES MOBILIARIAS. Insa, 129 +1. MINERAS.—Rif, 493 +5; Duero Fleguera, 151 +1; Ponferrada, 840 —5.

Table with financial data: BOLSA DE BILBAO. Bilbao, 20.—Cotizaciones de la Bolsa: FONDOS PUBLICOS.—Amortizable 4%, 1951, 103,50.

CLAUDIA CARDINALE se prueba en "FOTOS" las más bellas joyas italianas. VEALO EN EL ÚLTIMO NUMERO DE LA POPULAR REVISTA

"FOTOS" LA MEJOR REVISTA AL MAS BAJO PRECIO. "FOTOS" en exclusiva para "FOTOS" el baile de "las debutantes" en París.

Brillante conferencia del señor Marañón a los alféreces provisionales sobre el problema monetario internacional, disertó el señor Sardá Dexeus

Madrid, 20. — Don Gregorio Marañón Moya pronunció esta tarde la primera conferencia del ciclo organizado por la Junta Provincial de la Hermandad de Alféreces Provisionales de Madrid.

Presidió el acto, que se celebró en el salón del Instituto Nacional de Previsión, el general Samaniego, en representación del Ministro del Ejército; el señor Rubio Tardío, presidente nacional de la Hermandad; don Juan José Orozco Masieu, presidente de la Junta Provincial de la Hermandad, y otros miembros de la misma. Abrió el acto el señor Orozco Masieu con unas palabras en las que glosó el objeto y finalidad de este ciclo.

A continuación, el presidente de la Comisión de Cultura, don Gabriel del Valle, hizo la presentación del señor Marañón Moya, miembro de la Hermandad, director del Instituto de Cultura Hispánica y miembro también de la Misión permanente de España en la ONU. Seguidamente, don Gregorio Marañón habló sobre el tema "Los ideales de la Cruzada" (El alférez definitivo). Comenzó refiriéndose a los primeros días de la Guerra de Liberación, que le sorprendió en Madrid, como pudo evadirse de la zona roja y llegar a Marsella. Su incorporación al Ejército nacional y al frente de Madrid, donde organizó el servicio de altavoces en el frente. Relata después las anécdotas de la novena promoción de Granada, a la que él pertenece, y sigue con otros varios aspectos de un estudio de la vida de los alféreces provisionales en los frentes de batalla y cómo, con su heroísmo, llegaron a ser médula del Ejército que ganó la guerra.

Dijo a continuación que un examen del último cuarto de siglo bajo el mando del que fue el primer soldado de la Cruzada, el Generalísimo Franco, ha dejado una huella muy significativa en la Historia de España, y el papel de los alféreces provisionales, como tales, ha sido estar presentes como artífices de la victoria, y en estos momentos de paz, en todo el ámbito del territorio nacional, desde los puestos de más responsabilidad hasta otros de modesta laboriosidad. Como consignó glosó partes del discurso del Jefe del Estado en la apertura de las Cortes en el actual período legislativo, en el que invitó a todos los españoles a que abandonasen sus antiguas pasiones y se reintegraran al quehacer nacional. La Hermandad de Alféreces Provisionales debe ser el puente para este paso. Terminó refiriéndose a la anécdota del "alférez definitivo", y diciendo que un día de cada día debe darse el parte de paz.

El señor Rubio Tardío, en breves palabras, agradeció al señor Marañón su conferencia y las palabras de los demás compañeros, congratulándose por el buen augurio de este ciclo.—Cifra.

EL PROBLEMA MONETARIO

Madrid, 20. — "El problema monetario internacional" ha sido el tema desarrollado esta noche por don Juan Sardá Dexeus, director del Servicio de Estudios del Banco de España y consejero de Economía Nacional, en el ciclo organizado por el Cuerpo de Ingenieros Industriales al servicio de la Hacienda Pública, en el salón de actos de la nueva Casa Nacional de Moneda y Timbre. Presidieron el acto el director de Financiación Exterior, señor Ruiz Morales; director general de Impuesto sobre el Gasto, don José González Viscconti; segundo jefe del Alto Estado Mayor, general Navarro Garnica; director del Instituto de Moneda Extranjera, don Humberto Villar, y delegado del Trigo, señor Cervero.

El señor Sardá empezó así: "Ante todo hay que decir que escojo este tema porque España ha dejado de ser país económico y financieramente cerrado, que tiene una amplia integración internacional y, por tanto, vendrá profundamente afectado por las fluctuaciones que ocurren en el mundo económico internacional. En segundo lugar, el mismo título indica que se cree que existe un problema monetario internacional en el sentido de que el sistema de pagos en vigor presenta unas fisuras importantes.

Para centrar el tema—prosiguió—se examina en primer lugar el funcionamiento de pagos internacionales, que se liquida por compensación de mercancías de los servicios que mutuamente se envían los países y las diferencias se saldan en oro o en créditos. De hecho, si un país toma divisas de otro y las retiene con sus reservas, da un crédito al primer país. Así se ha pasado del antiguo sistema del patrón oro, que liquidaba todas sus diferencias en oro, a otro e que se da un au-

plio crédito sobre la base de retener divisas en las reservas. Los países tienen, por tanto, en sus reservas divisas de otros países cuya convertibilidad no reclaman. Este es un sistema de "patrón de cambios oro". El patrón de cambios oro se basa, fundamentalmente, en el mantenimiento de ciertas divisas, llamadas divisas de reservas como medio de pago internacional. El sistema de patrón cambios oro se ha impuesto de hecho sobre la base del dólar como moneda de reserva, ya que los Estados Unidos, a pesar de tener durante mucho tiempo un fuerte superávit de éstos por cuenta de renta, devolvieron dólares a los demás países como donación o inversión a largo plazo. De hecho, los demás países, al retener tales dólares en sus reservas y no reclamar su convertibilidad, daban al mismo tiempo un crédito a los Estados Unidos. El sistema de patrón cambios oro se explica, pues, sobre la base de estas fuertes donaciones o inversiones exteriores de los Estados Unidos.

Esta continua difusión del dólar en las reservas de otros países amplió considerablemente la liquidez internacional, ya que los medios de pago no eran solamente en oro mantenidos en las reservas, sino, además, los dólares creados por los Estados Unidos. Claro está que si en el momento se pedía el reembolso de tales dólares de oro se restringía la liquidez internacional. De hecho, la creación de liquidez internacional es similar a la creación de dinero por un sistema bancario interior.

A partir de hace algunos años se ha producido un cambio en las tendencias descritas, que dieron lugar a la difusión del sistema de patrón de cambios oro. Las reservas de otros países distintos a los Estados Unidos, o sea, de los países de Europa, se reforzaron y al no necesitar éstos de moneda de reserva, o sea, los dólares para pagos inmediatos, empezaron a pedir sus convertibilidades a los Estados Unidos para reforzar sus propias reservas en oro. Así crearon una presión sobre las reservas de los Estados Unidos y al mismo tiempo continuaban teniendo pagos a largo plazo y donaciones en exceso de su superávit en la cuenta corriente. Se produjo, pues, un cambio de situación, siendo la situación de Estados Unidos similar a la de una gran potencia financiera con un Estado creciente de su riqueza inmovilizada, pero con poca caja para hacer frente a sus pagos inmediatos. Las reservas en oro de los Estados Unidos han bajado de 22.000 millones en 1956 a 16.000 millones de dólares en 1962.

Claro está—dijo—que como consecuencia de esto y al ser patente que los Estados Unidos están perdiendo reservas se produce al mismo tiempo un movimiento de desconfianza respecto a la continuación de la utilización del dólar como moneda de reserva. Esta situación es la que da lugar a que surjan dudas sobre la posibilidad de que continúe funcionando el patrón de cambios oro.

La discusión actual se centra en torno a la posible solución de esa situación; la posición oficial de los Estados Unidos es la que si los demás países no exigen la convertibilidad de sus dólares, un mejoramiento de la balanza de pagos de los Estados Unidos puede restablecer la estabilidad del sistema. Hay que tener en cuenta, sin embargo, que esto sólo sería posible si los Estados Unidos perciben devolución o liquidan inversiones a largo plazo, lo cual quiere decir que en esta tesis el dólar podría recobrar su posición de moneda reserva en un proceso inverso al que dio lugar a la creación del patrón cambios oro, o sea, aminorando su potencia financiera a largo plazo. Hay otras sugerencias en torno al posible cambio del precio del oro que equivale a la devolución del dólar, cuyas consecuencias son totalmente imprevisibles y que sólo podrían producirse en casos extremos.

Parece que las únicas soluciones responsables son las de la ampliación de la cooperación internacional como lo puesto en

práctica con una serie de medidas de ayuda al dólar tomadas en el seno del Banco Internacional de Pagos o del Fondo Monetario, el club de los diez. Otras fórmulas que se exponen son las de las garantías de cambio, que no parecen más que un intento de aumentar la confianza legal en el dólar. Además, hay multitud de planes para la reforma del Fondo Monetario Internacional, o para la creación de un Banco internacional y centralización de reservas.

No parece—dijo finalmente el señor Sardá—que el mundo internacional esté maduro para esas nuevas fórmulas; hay multitud de problemas políticos que se insertan en esto y, por tanto, el problema no es simplemente técnico. Hay que esperar que el porvenir ofrezca alguna solución en el campo de la cooperación, pero tampoco puede desecharse que se presenten algunos momentos difíciles."

El señor Sardá fue muy aplaudido por el auditorio de economistas, ingenieros y financieros que escucharon su interesante disertación.—Cifra.

LEGA A MADRID EL PRESIDENTE DEL IMPORT-EXPORT MUNDIAL

Madrid, 20. — Ha llegado a Madrid el presidente del Banco Import-Export Mundial, Mr. H. F. Linder.—Cifra.

CONVENIO HISPANO-SUECO

Madrid, 20.—El convenio hispano-sueco para evitar la doble imposición en materia de impuestos sobre la renta y el patrimonio, recientemente rubricado en Estocolmo, y cuya firma ha sido ya autorizada por el Consejo de Ministros de España, según se anunció, no entrará en vigor hasta pasados treinta días después de que se haya intercambiado los correspondientes instrumentos de ratificación, lo que no tendrá lugar hasta dentro de varios meses.

Reunión ordinaria de la Comisión Provincial de la Mutualidad Nacional de Previsión Social Agraria

El día 17 de los corrientes se celebró la reunión mensual de la Comisión Provincial de la Mutualidad Agraria, bajo la presidencia de don Venancio Hernández Claumarchirant, y con la asistencia de los vocales señores Serrano Moreno, León Rodríguez, Gómez Almaraz, Vázquez Álvarez y Gil Suena, actuando de secretario el que lo es de dicha Comisión, señor Sastra Poza.

La Comisión Provincial, después de estudiar el desarrollo de la Mutualidad, aprobó las cuentas de ingresos y pagos, el movimiento de altas y bajas de empresarios y mutualistas, deliberándose sobre diversos aspectos de la Mutualidad, habiéndose adoptado acuerdos, entre los que destacamos los siguientes: Fueron aprobados 139 expedientes de Subsidios Familiares y Ayuda Familiar.

Igualmente se aprobaron 110 expedientes de Vejez.

Se concedieron 43 premios de Nupcialidad, por un total de 131.500 pesetas.

Se concedieron 57 subsidios de Natalidad, por un total de 36.000 pesetas.

Se aprobó una prestación de socorro por fallecimiento, que asciende a 2.000 pesetas.

Se estimaron ocho peticiones de prestaciones graciables, por un total de 7.170,53 pesetas.

Por la Dirección provincial se informó del estado administrativo de la Mutualidad, dándose cuenta y lectura por el titular de la Secretaría de las disposiciones y normas recibidas de carácter fundamental.

VENTA DE CASA

En calle de San Andrés, núm. 28, con un piso libre.
Informes: Administración periódico

SE RETRASA EL ENVÍO DE UN PROYECTIL A LA LUNA SI NO SUCUMBE CON EL CALOR SOLAR, EL "MARINER" SEGUIRÁ EMITIENDO

Washington 20. — La Agencia Nacional del Espacio ha anunciado una demora en el programa de envío a la Luna de un proyectil-cohete con instrumentos y una máquina fotográfica especial a bordo.

Se ha indicado que el «Ranger VI», astronave que debería ser lanzada a comienzos del año próximo, posiblemente en enero, no será construido.

Una revisión en el diseño y del programa de pruebas, hacen necesario el aplazamiento.—Efe.

EL «MARINER II» SEGUIRÁ EMITIENDO

Washington, 20.—El creciente calor del Sol puede causar una explosión o una avería importante a bordo del «Mariner II», en un futuro próximo, según ha declarado un portavoz del laboratorio de propulsión a chorro del Instituto de Tecnología de California.

Pero el portavoz señaló que, tras su eficaz sondeo del planeta Venus, la nave espacial norteamericana puede superar ese período crítico y continuar transmitiendo mensajes a la Tierra durante otros tres meses.

El portavoz Christopher Claussen, dijo que desde ahora hasta el día 28, el «Mariner II» se acercará más al Sol, y experimentará un creciente aumento de temperatura. Hace algún tiempo superó límites térmicos para resistir los cuales había sido especialmente diseñado.

Después del 28 de diciembre, si supera la prueba, la nave se apartará del Sol y podrá ser útil durante tres meses. Después, quedará totalmente «muerto» una vez agotada su energía.—Efe.

SATISFACTORIA PRUEBA DE UN PROYECTIL ANTI-COHETE

Point Mugu (California, Estados Unidos), 20.—Un proyectil antiproyectil dirigido «Nike Zeus» «Matador», la única arma que posee el mundo occidental contra los ataques de cohetes, ha sido probado con éxito en esta base. El «Nike Zeus» iba equipado con una cabeza atómica simulada.

El proyectil ha funcionado perfectamente en sus tres fases. Se trata de la prueba número diecinueve de un «Nike Zeus» en esta base de proyectiles dirigidos en la costa del Pacífico.—Efe.

EXPERIENCIAS CON ÉXITO DEL «POLARIS» Y «TITAN»

Cabo Cañaveral, 20.—Un proyectil «Polaris-2» ha sido lanzado con éxito en vuelo de 2,48 kilómetros, para alcanzar un objetivo próximo a la isla de Antigua, en las Indias occidentales.

Pocas horas después, un «Titan-2», de 33 metros, que es el mayor proyectil construido en Estados Unidos, terminó con éxito un vuelo de 8.000 kilómetros, sobre el Atlántico.—Efe.

ALGUNOS INSTRUMENTOS DEL «ARIEL» SON DEFICIENTES

Washington, 20. — Algunos de los instrumentos en el primer satélite británico «Ariel», no funcionan bien, según ha revelado un funcionario de la Agencia norteamericana del Espacio.

El «Ariel» fue lanzado desde Cabo Cañaveral el pasado 26 de abril para efectuar estudios sobre la ionósfera y la radiación cósmica y se halla en órbita sobre la Tierra a una altura que oscila entre los 350 y 1.500 kilómetros.—Efe.

Rusia y Cuba acuerdan incrementar su intercambio comercial

Moscú, 20.—Rusia y Cuba han acordado incrementar su intercambio comercial en 1963, que permitirá a los cubanos «vencer al bloque económico del imperialismo», según se ha anunciado en Moscú.

Este anuncio ha sido hecho en un comunicado al finalizar la primera etapa de las negociaciones entre las delegaciones comerciales de los dos países. El comunicado señala que se ha llegado a un acuerdo completo respecto a los principales problemas comerciales de 1963 como son: créditos, transportes de productos y otras importantes materias.—Efe.

UN BARCO ESPAÑOL RECOGE A 17 REFUGIADOS CUBANOS

Miami (Florida), 20.—El servicio de guardacostas norteamericano ha declarado que el buque español «Río Pas» había recogido a 17 refugiados cubanos de una pequeña embarcación frente a la costa de Florida.

El servicio añade que el barco español se dirigirá hacia Miami para entregar a las autoridades norteamericanas a los refugiados cubanos. Entre ellos hay once hombres, cuatro mujeres y dos niños.—Efe.

Estampas Ciudadanas

ESCRIBEN: CERNE Y PINARROYO

HOY: DIA DE LA ILUSION



Hoy es el día de la Ilusión. Mañana lo será el de la Realidad. Hasta los más económicamente débiles sienten en el bolsillo el contacto mágico de una participación en la que tienen puestas todas sus esperanzas para poder cambiar de fortuna. Pero, mañana todo será distinto: ilusiones rotas, proyectos incumplidos, esperanzas que se desvanecen por culpa de estos niños de San Ildefonso que no sacaron la bolita que correspondía a nuestros deseos. Soñemos de todas formas. Hasta mañana nadie podrá verse favorecido. Sin embargo, a todos los lectores le deseamos la máxima suerte y que sus ilusiones se hagan realidad.

EXPONE FRANCISCO ARIAS

Desde el día 17 está abierta en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca, en su sucursal de Zamora, la exposición de Francisco Arias, un extraordinario pintor madrileño, Premio Nacional de Pintura 1952 y que está galardonado con medallas y premios en exposiciones nacionales. Fue también pensionado por el Gobierno francés en París en 1951 y becado por la Fundación «Juan March» en 1960.

La exposición, «Gouaches, paisajes y figuras», está siendo visitadísima por numeroso

AL HABLA CON...

Un trabajador zamorano en Alemania

Motivo del diálogo: Sus impresiones del país germano

Las fiestas navideñas son un puro reclamo para las gentes que se encuentran desperdigadas por esos mundos de Dios. Al conjuro de la llamada de estas fiestas hogareñas van llegando a nuestra ciudad los estudiantes, los familiares ausentes y esos trabajadores que, al igual que nuestros abuelos, se marcharon fuera de nuestras fronteras a hacer su «américa».

—Tomar unas cervezas e ir a algún baile.
—¿Cuáles son las horas de trabajo?
—Desde las cinco y media de la mañana hasta las dos de la tarde en que nos vamos a comer. Hacemos nosotros la comida, nos acostamos a las siete hasta las siete, salimos a dar una vuelta y luego para casa a hacer la cena y a la cama.
—En el aspecto religioso cómo los desaholvéis?
—Asistimos a la santa misa los domingos, en que predica un sacerdote alemán que es, claro está, de rito católico. Cerca de donde estamos nosotros hay un sacerdote español que tiene más contacto con los españoles.
—¿Qué es lo que más extrañas?
—La comida. Tanto es así que nos la hacemos nosotros, después de salir del trabajo.
—¿Cómo se desarrolla la convivencia entre alemanes y españoles?
—Magníficamente. Nos aprecian en el trabajo y en nuestra forma de ser. Nos llevamos estupendamente.
—¿Es Alemania la «américa» con que se sueña?
—Aunque muchos digan que sí, lo cierto es que se trabaja mucho y las ganancias no son tan desorbitadas como se dice. Se trabaja a «acors», o sea, a destajo, y se suele ganar unos 700 a 800 marcos en bruto que se ven reducidos en un 30 por 100 por descuentos de todas clases. No es, por tanto la «américa» con que piensan muchos.



—¿Cuánto tiempo llevarás allá?
—Aproximadamente unos tres meses. Esta vez es la primera que vengo de permiso desde que estoy en Alemania.
—¿Cómo se desarrolla la vida de los trabajadores españoles?
—Trabajo y trabajo. A excepción de sábado y domingo, que tenemos libre, lo demás se reduce, como digo antes, al trabajo.
—¿En qué consiste vuestras diversiones?

—y un aire algo marcial y germanofilo, son los bagajes más llamativos con que han llegado a Zamora estos emigrantes del siglo XX, aparte, claro está, de sus muchas ganas de encontrarse entre los suyos. Hemos hablado con uno de ellos, Ernesto Carballo Blanco, que reside en Rimbeck, distrito de Wesfalia, pueblo situado a 44 kilómetros de Kassel, el cual está recordados y añoranzas de Zamora, nos ha ido contando sus impresiones de Alemania: —¿Cuánto tiempo llevarás allá?
—Aproximadamente unos tres meses. Esta vez es la primera que vengo de permiso desde que estoy en Alemania.
—¿Cómo se desarrolla la vida de los trabajadores españoles?
—Trabajo y trabajo. A excepción de sábado y domingo, que tenemos libre, lo demás se reduce, como digo antes, al trabajo.
—¿En qué consiste vuestras diversiones?

—¿Cómo se celebran las fiestas navideñas?
—Los días 24 y 25 en la más completa intimidad. Se cierran los bares y todos los establecimientos públicos. La fiesta grande se celebra el día 31, festividad de San Silvestre.
—¿Algo más?
—Mandar un emocionado recuerdo a mis dos compañeros de pensión zamoranos, Nicolás Alvaro y Viloria, a los que deseo con muchas ganas de vernirse.
—Otra vez será.

OTROS TIEMPOS

- HACE VEINTE AÑOS
- En las ruinas del Alcázar de Toledo, el Caudillo entrega sus despachos a los nuevos oficiales del Ejército. También fueron impuestos los fajines a los nuevos oficiales de Estado Mayor.
- La Gran Cruz de la Torre y la Espada, para el Ministro español de Asuntos Exteriores. Las insignias la fueron impuestas por el presidente Carmona al conde de Jordana.
- El Ministro de Marina, en Zamora, procedente de El Ferrol del Caudillo y de paso para Madrid.
- Amplia victoria del Atlético Aviación frente a la «squadra» de la Aviación italiana. El encuentro fue presenciado por el Embajador de Italia y el general Moscardó.
- Toma posesión de sus cargos el nuevo secretario

- provincial del Movimiento y delegado provincial sindical, camarada Pedret de Falgas.
- HACE DIEZ AÑOS
- España y Norteamérica están juntas en la lucha contra el comunismo. Estaría dispuesta a que voluntarios españoles tomaran parte en la lucha en Corea. Aunque aquélla es una guerra de la ONU y ésta ha excluido a España. Declaraciones de Franco a la International News Service.
- La más grande catástrofe de la historia mundial de la aviación. Noventa y un muertos y treinta heridos al estrellarse un «Globe-master» en el Estado de Washington.
- Solis Ruiz representará a los Sindicatos en el Consejo del Reino.



público, que queda impresionado ante la belleza de los cuadros de Francisco Arias.

VENTANAL

Aproximadamente a las seis de la tarde de ayer llegó a Zamora la primera remesa de gamos procedentes de la Reserva Nacional de Ríofrío, Venian en este primer envío 103 animales, casi todos ellos hembras. Fueron traídos en un camión especial de tres pisos, parándose la expedición unos minutos a la puerta de las oficinas de la Jefatura Provincial de Caza y Pesca. Un cuarto de hora después prosiguieron ruta hacia Villardielciervos, donde quedaron depositados, en espera de la suelta, que se efectuará a primeros de enero. Otra remesa llegará a nuestra ciudad el próximo sábado, la cual quedará reducida en los corrales de la Plaza de Toros hasta su traslado a Sanabria.

Ayer por la mañana dieron comienzo los preparativos para la instalación de la extraordinaria iluminación que se va a colocar en la calle de Santa Clara, con motivo de las Fiestas de Navidad. Constará de cuarenta arcos con estrella central y cascadas laterales, que transformará nuestra principal arteria en un maravilloso río de luz.

Nuestra Plaza Mayor se está transformando y va a quedar desahogada en el centro de los obstáculos actuales de las farolas. Ayer por la tarde se estaba trabajando en su desmonte y eliminación de bases. Esto es debido al nuevo plan moderno de iluminación, consistente en focos laterales de gran potencia por el sistema de luz de mercurio. Excelente realización que dará mucha más amplitud a nuestra tradicional Plaza Mayor.

Bien está se pongan señalizaciones luminosas, pero hasta que esto se lleve a efecto, no se deben suprimir las antiguas, porque originan confusión a los conductores. Así sucede en la esquina de la entrada de San Andrés con Ramón y Cajal. Había allí una señalización de dirección prohibida para su efecto sobre la segunda y ya no existe.

al detenerse de noche encienda el alumbrado de posición

ZAMORA AL DIA

Todavía una jornada más de otoño, porque el invierno no empieza hasta mañana, día 22, a las ocho y cuarto, momentos antes de que comiencen a moverse los bombos en el sorteo extraordinario de Navidad, depositario de tantas ilusiones. Un día más de otoño y el último "habibi" para forjar proyectos en torno al premio "Gordo". Mañana, el invierno estará con nosotros, y mañana, también, se habrá revelado el secreto de la fortuna que, como siempre, será motivo de alegría para unos —los menos— y de decepción para otros —los más—.

Por si la diosa de los ojos vendados nos dispensa su favor, los comerciantes de Santa Clara están iluminando la calle con arcos de luces que serían como arcos triunfales bajo los cuales podrían desfilar los millones del "Gordo".

Anoche se estrenó el salón de actos de la nueva Casa Sindical con la actuación del Coro y la Rondalla de Muga de Sayago, formados por niños y niñas dirigidos por el sacerdote don José Luis Gutiérrez Mazeres.

Santo Tomás, apóstol



CULTOS PARA HOY

San Idefonso.—Misas a las 8, 9 y 9,30. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.
San Lázaro.—Misas a las 8, 9 y 9,30. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.
San Juan de Puerta Nueva.—Misas a las 8, 8,30, 9, 9,30 y 11. Santo Rosario a las 8 de la tarde.
San Vicente.—Misas a las 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde. La misa vespertina, a las 8.
San Torcuato.—Misas a las 8, 9, 9,30 y 10 y a las 8 de la tarde. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.
Santa María de la Horta.—Misas a las 8 y 9. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.
San Frontis.—Misas a las 8 en San Frontis y en Pinilla. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde en Pinilla y a las 8 en San Frontis.
Nuestra Señora de Lourdes.—Misas a las 8, 8,30 y 9. Santo Rosario a las 8 de la tarde, con exposición.
Nuestra Señora del Pilar.—Misa a las 9,30. Santo Rosario a las 8 de la tarde, con exposición.
Concepción.—Misas a las 7,30 y 8,30. A las 8 de la tarde, exposición.

SANTORAL

Viernes, 21. Temporas.—**Santos: Tomás, Juan, Festo, Temístocles, Glicerio, Anastasio, Severino y el Beato Pedro Canisio.**
Misa de San Andrés, apóstol, color encarnado. Segunda oración de las Temporas —feria VI—. Credo y Prefacio de Apóstoles.

posición de S. D. M., corona franciscana, visita al Santísimo y reserva.

Santiago del Burgo.—Misa a las 10.

Remedios.—Misa a las 7,45. **Dominicas Dueñas de Cabañales.**—Misa a las 8.

Corazón de María.—Misas a las 7,30, 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario a las 8 de la tarde. A las 8,30, misa vespertina. **Cristo Rey.**—Misas a las 8, 8,30 y 9,30. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde, con exposición. **Magdalena.**—Misa a las 8.

Salamanca.—Misas a las 7,30, 8, 8,30 y 9,15.

Martín.—Misa a las 8. **Tránsito.**—Misa a las 8.

EL SOL, LA LUNA Y LAS ESTRELLAS

Van transcurridos ya 355 días y faltan, exactamente, 10 para llegar a la frontera del año nuevo. Ayer y hoy celebraban los romanos las fiestas Sigilares o Sigilarias, que se celebraban en los dos últimos días de las Saturnales. Tenían tal nombre los regalos de presentes que se hacía la sociedad entre sí: estatuas de oro, plata, bronce y barro. La calle donde se vendían tales regalos en Roma se llamaba Sigilaria. Hoy, asimismo, comenzaban fiestas Angeronesas, es, dedicadas a la diosa Angerona, a la que invocaban para librarse de pesadumbres y mal de anginas. No conocían el calor.

Gabriela Camilo Flammarion, segunda mujer del famoso astrónomo y mucho más joven que él. Después de tres meses de permanencia en cama, postrada con una neuritis, pasó a mejor vida. Regentaba el observatorio que dejó su esposo en Juvisy. Era una inteligente astrónoma también, rara profesión femenina. Era hija del famoso escultor Renaudot, descendiente, a su vez, del fundador de la Compañía de Francia, con Flammarion fue discípula, secretaria y, al fin, esposa.

INFORMACIONES DE NUESTRA CIUDAD



Campana de Navidad y Reyes 1962-1963

CUARTA RELACION DE DONATIVOS EN METALICO

Donante	Pesetas
Suma anterior	64.515,--
Banco de Bilbao	500,--
D. A.	25,--
Pedro Gutiérrez Somoza	200,--
La Toscana	50,--
La Toledana	100,--
Teodora Puente	50,--
Isaac Blanco	50,--
Manuel Fernández	10,--
Tejidos Galán	100,--
Jesús Pascual	75,--
Magdalena Yéboles Cureses	40,--
Angel Yéboles Fernández	25,--
L. M.	50,--
Sergio Andueza	50,--
Delegación Provincial de Estadística	250,--
Losada	50,--
Padres del Colegio Corazón de María	500,--
Fernando Tejedor	25,--
Daniel Prada	25,--
Francisco Hernández	500,--
Mariano Gómez Liaño	300,--
Luisa Tejedor Méndez	250,--
Félix Polo Díez	25,--
Esteban Hernández Ramos	300,--
Eduardo Ortiz	25,--
Melchaisa	500,--
Peluquería Avenida	25,--
Hipólito Gutiérrez Hernández	100,--
Alfredo Alonso	100,--
Ciriaco Gómez	100,--
Remedios Gómez Díaz-Berrio	1.000,--
Manuel Girón	50,--
Hijos de Avelino Remesal	200,--
Suma lo recaudado	70.143,--

APARTADO 45 PASEANDO POR VALORIO

Nuevo paseo por nuestro bosque en uno de estos días invernales de diciembre. El paseo central de entrada hacia la "casa del guarda" es algo bello y poético que más de un pintor zamorano y extranjero han llevado a sus cuadros. He aceptado hoy la campaña de mi amigo Paulino, muy amante de Zamora y sus bellezas.

sibles epidemias. Si miento, que se me castigue, pero que se me escuche si digo verdad. Claro está que los hielos no permitirán inyecciones, pero después del invierno vendrá la primavera y el verano, y vale más prevenir que curar. Y continuemos por Valorio mi amigo Paulino y el que suscribe. —¿Tú crees que estos copulientos y gigantes pines no merecen hacer a su alrededor una circunferencia para que no crezca la hierba y puedan ser pasto de las llamas en un caloroso día de verano? —Hombre, para esto se necesita mucha gente y el Ayuntamiento no tiene. —Que no, amigo Paulino, que no es por ahí; con algo de buena voluntad pueden hacerse los "cortafuegos" y evitar la destrucción de determinadas zonas. Los funcionarios de este excelentísimo Ayuntamiento somos la mayoría hijos del campo. Terminadas las ocho horas de servicio haríamos unos gustosos "destajos" para ganar para algún litro de aceite. Queda, pues, solucionado eso de la escasez de brazos. A cada uno de estos obreros se le señalan los metros que ha de hacer por X, y ya verás cómo trabajan. Hay "peñas" para practicar el alpinismo. Las peñas y encinas de Sayago, los negrillos de Sanabria y Benavente, los robles y una urz y una jara para demostrar que están aquí los pueblos de la sierra de la Culebra y Ayód de Vidriales con los jarales de La Pedrera y Los Becerriles. Por eso Valorio acoge a todos en su regazo primaveral y les recuerda e invita a no olvidar la patria chica. Por qué no se continúa plantando árboles y pines en las dos laderas laterales? (Por qué no se hacen regales algunos trozos y se pone alguna fuente más? No podemos alegar que no prendan los árboles, porque para demostrar lo contrario están allí los plantados anteriormente. Es buena ocasión para podar los pines estas fiestas de Pascua en que se instalan árboles de Navidad. Ya sé que hay agentes de pasano vigilando que nadie corte pines, puesto que el guarda regala ramas con este fin. Estos agentes están autorizados para comprobar la procedencia de los árboles de Navidad, si creyese que proceden de Valorio. Que no tengamos que oír continuamente a los forasteros que visitan nuestro pintoresco bosque: "¡Si este paseo lo tuvieron en León!", "¡Si este paseo lo tuvieron en Madrid!". El día que veamos que no queda un solo trozo sin árboles habremos contribuido a engrandecer el mejor parque de nuestra capital. Seguiremos caminando hasta un pago cuyo nombre ignoramos. Unas veinte encinas crecen en las rendijas de unas peñas. ¿Lo ves, Paulino? Esto nos demuestra que si aquí pueden desarrollarse estas encinas, también pueden crecer en las vertientes de Valorio. Hay que sembrar y plantar una y otra vez. Estos trigos que ves aquí sembrados son arracados, a veces, por tormentas, granizos y sequías, y sin embargo vuelve el labrador a sembrar la próxima cosecha. Imitemos, pues, a esos sufridos y laboriosos labradores que arañan sus tierras, a pesar de las inclemencias y vicisitudes de los elementos. ¡Oh, Señor, que un buen día veamos realizado este sueño de los zamoranos y que al acercarnos a sus verdes praderas para pensar y meditar tengamos una facultad para ti y una bendición para aquellos que te embellecen y protegen! Por los niños que juegan bajo tu sombra; por los que ansían respirar aire fresco y puro a través de tus caminos, y por aquellos que soñamos con tener un parque, admiración de los visitantes forasteros, y justo y propio orgullo de nuestra "Zamora Eterna". ANTONIO C. CORTES

EN VOZ BAJA LA RISA

Es el término medio entre la sonrisa y la carcajada o risa loca. Retírese es cosa buena y recomendable, pues de esta manera liberamos nuestro espíritu de ese humor negro, malhumor, que suele enquistarse en nuestro yo interior y ocasiona la tristeza, la pesadumbre y, en ocasiones, la desesperación. Naturalmente, la risa no obedece a un mandamiento de la voluntad; es decir, que no se rie quien quiere, sino quien puede, o más exacto aún, quien tiene ganas. Se deduce de aquí que para que la risa sea franca y natural ha de ser sincera, motivada por estímulos exteriores o interiores obedientes a causas ajenas a nuestro mundo psíquico.

Existe la risa voluntaria, a veces inmotivada, pero casi siempre persiguiendo en estos casos fines más o menos legítimos. Quien oye contar un chiste y no lo entiende, es posible que se ría, para de esta manera justificar el fin que perseguía el autor del mismo. Otras veces para encubrir o disimular nuestra ignorancia o pronta captación del efecto tendente a provocar la risa. Que esto es así lo demuestra el hecho, a veces observable en los niños, cuando éstos oyen o ven algo que no comprenden, pero que intuyen que su finalidad es provocar la risa. Y se ríen sin comprender y se quedan tan tranquilos. En la persona mayor siempre existe un deseo oculto de encontrar el efecto del chiste que no ha entendido y que, sin embargo, ha celebrado, y todo esto, sencillamente, por no pasar por un imbécil.

Hay risas, a primera vista, incomprendibles, y no me refiero a los locos o retrasados mentales. Son risas exteriorizadas por personas cultas e inteligentes; pero, repito, aparentemente inmotivadas. Es la pretendida ironía. Y digo pretendida porque no deja de ser sino esto. Téngase en cuenta que la ironía es la sonrisa del sabio. ¿De qué se ríen, pues, estas personas? Pues, sencillamente, de que quieren o desean encubrir una manifiesta inferioridad hacia aquel que brinda esa sonrisa, por aquello de que quien se ríe de otro es superior a él. Pero esto es absolutamente falso.

¿Cuántos sabios, pensadores, filósofos, investigadores, etc., etc. no han tenido que soportar la sonrisa de suficiencia de las mediocridades? Esto es tan viejo como el mundo y, como muchas otras cosas, será eterno. Otra cosa distinta es la risa clara, armoniosa, campanileante, de las mujeres, de mujeres hermosas, que sin malicia, sin motivo, sin justificación, oímos tan a menudo por las calles, en los cafés y en cualquier parte. Porque las mujeres, en el fondo, son eso: Risas y sonrisas. Pero los hombres! Somos tan malos... LORENZO PEREZ

IMPORTANTE EMPRESA

electrodomésticos y mueble del hogar necesita representante con depósito y vehículo propio Razón: R. M. I. Apartado 1.284. BILBAO

El domingo, bendición del banderín de la Hermandad de Alféreces Provisionales

Imposición de emblemas a los hijos de los encuadrados en la Hermandad

La Hermandad de Alféreces Provisionales celebrará el domingo brillante acto. A las doce de la mañana, tendrá lugar una misa en la Iglesia de San Andrés. A la una de la tarde y en el salón-teatro del Seminario Mayor, será bendecido el banderín que la Diputación Provincial y el Ayuntamiento de la capital han ofrecido a la Hermandad. Acto seguido, se impondrán los emblemas, en fondo verde, a los hijos varones mayores de catorce años. Finalmente, se celebrará una comida de hermandad en el Restaurant Lisboa.

Anuncie en este diario

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

- COLOCACIONES**
BUSCAMOS SENORITAS quieran ganar 13.000 pesetas al mes y viajes vacaciones gratis como azafatas líneas aéreas. Descubran cómo pueden conseguirse rápidamente estos puestos. Escriban pidiendo información, que se remite gratuitamente. Velflex, José Antonio, 57. Madrid. (13).
- COMPRA-VENTA DE FINCAS**
VENDESE casa dos viviendas, amplios locales. Alfonso de Castro, 18. Llavas mano. Razón: San Miguel, 3. (2.666)
- GANADOS Y AVES**
SE COMPRAN gallinas de carne. Teléfono 1488. (2.647)
- VENDO pareja mulas siete años, 1,52 y 1,54 alzada. Ubaído Ratón. Gallegos del Pan. (2.657)
- TRASPASOS**
TRASPASO fábrica lejías, económica, facilidades, renta 200. Informes: Fray Diego Vera, 19 Ultramarinos. (2.548)
- SE TRASPASA local comercial en Benavente. Sitio céntrico. Calle Eduardo Dato. Razón: Nilaón D. Lano. (2.634)
- TRASPASO línea viajeros Villaseco-Zamora por no poderla atender. Informes, José Martín. Almaraz de Duero. (2.668)

Esta noche, asamblea general de la Junta Pro Semana Santa

Esta noche a las siete y media y en el salón de actos de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, celebrará asamblea general la Junta Pro Semana Santa. En la reunión, se deliberará sobre los presupuestos y se procederá a la renovación de los cargos de presidente, tesorero y contador.

COLOCACIONES

- TRASPASO local frente iglesia San Juan, por ausencia. Carniceros, 34. Señora Gloria. (2.679)
- TRASPASO local comercial, con vivienda. Informes: Panadería Zamorana, Hermanos Pinzón, 14. (2.680)
- VENTAS**
SE VENDE un remolque, carga 3.000 kilos, acoplamiento tractor, montado dos ruedas, estado bueno. Fuentesecas. Alejandro Pinilla. (2.659)
- MADERA álamo en pie, buen espesor, cantidad, sita en Timulos, este término, vende Benito Manso, Buenaguaita, 6. Toro. (2.661)
- VENDO dos carros y todos los arcos de dos parejas de mulas. Manuel López, Pajares. (2.669)
- VENDO Cine Carbajales. Razón, en el mismo. (2.678)

Delegación Local de la Sección Femenina

Conferencia sobre Liturgia de Navidad

Se recuerda a todas las afiliadas excomulgadas del Servicio Social y simpatizantes que hoy viernes, día 21 y a las ocho de la tarde, tendrá lugar en la Delegación Local, Avenida de Requejo, número 4, la segunda conferencia sobre el tema "Liturgia de Navidad". Esta conferencia, como la anterior, estará a cargo de don Manuel de las Heras, asesor religioso y canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

EL TIEMPO, AYER Y HOY

PREDICCIÓN PARA HOY.—Formación de bancos de niebla en las cuencas de los ríos y en puntos del litoral cantábrico y Golfo de Cádiz. Continuación de las temperaturas suaves, no esperándose cambios importantes en la evolución del tiempo en las próximas veinticuatro horas. Las temperaturas extremas de España han correspondido a Murcia, con 22 grados, y a Teruel, con un grado.

CADA DIA SURFERAN

«Por Santa Lucia, achica la noche y agranda el día un paso de gallina; por Navidad, ya lo echan de ver el arriero en el andar y la vieja en el hilar; por los Reyes, lo conocen los buyes; bho, ¿no lo vedes?». El refranero casi acierta en la primera afirmación, pero le falta mucho —dentro de lo poco— para ser cierto.

RADIO Y TELEVISION

AQUI, RADIO ZAMORA

10.00: Apertura. 10.05: La canción del día. 10.10: «Miscelánea». 10.25: «Visto mis... minutos en blanco». 10.45: «Quiero su fe» (capítulo 14). 11.00: Melodías del Caribe. 11.20: Canciones italianas. 11.30: Intermedio. 11.35: Variedades ligeras. 12.00: «Onda religiosa». 12.05: Creaciones de la Orquesta Mantovani. 12.20: Así canta María José. 12.30: «Desde la Quinta Avenida». 12.45: Oyendo música de Marino. 13.00: «Titulares de la prensa», ofrecido por el diario IMPERIO. 13.05: Melodías modernas. 13.25: Canciones del mundo. 13.40: «Carta de Madrid», por Angel Carbajo de Lucas. 13.45: «Ecos de sociedad». 14.10: «Aperitivo con música». 14.45: «Banda sonora». 14.20: Música variada. 14.30: Tercer diario hablado para España. 14.45: «Microfonos a la actualidad». 15.15: Villancicos. 15.30: Curiosidades. 15.35: Peticulas. 16.00: «Un caballero de Jamaica» (capítulo 15). 16.25: Concierto sinfónico. 17.00: Crónica del extranjero. 17.10: Melodías bailables. 17.30: «Semanaario Avecrem». 18.05: «Escuchando su música preferida», emisión del «oyente» asociado. 18.50: «Pan», cortometraje sonoro del mundo que trabaja. 19.25: Cante flamenco. 19.45: «Tres hombres en su vida» (capítulo 10). 20.05: Burbujas de música. 20.10: «La quimela del domingo». 20.30: «Ollin piada musical». 20.45: «Ha salido Ondas». 21.00: «Amores decisivos».

TELEVISION ESPAÑOLA

SORREMESA.—2.00: Carta de ajuste. 2.15: Presentación. 2.17: Séptimo arte. 2.30: Panorama. 2.45: Plaza de España. 3.00: Telear. 4.00: La tuna y la caridad. 4.30: Final del programa de sobremesa.
NOCHE.—6.00: Carta de ajuste. 6.30: Escuela TV. 6.45: Academia TV. 7.30: Universidad TV. 8.30: «Si o no? 8.30: Los defensores. 9.25: El tiempo. 9.30: Telediario (segunda edición). 9.45: La opinión de ustedes. 10.00: Los viernes. Comienzo. 10.30: Primera fila. 11.30: Telediario (última edición). 11.45: Ritmo. 12.00: Versos a medianoche. Momento musical. Recuerda... 12.15: Cierre.

ESPECTACULOS

CINE BARBUCCO.—«Los hermanos Max en el Oeste» (5) y «La casa de té de la luna de agosto» (5).
RAMOS CARRION.—«Sentencia contra una mujer» (3).
PRINCIPAL.—«Fijama para dos» (3 R.).
VALDERREY.—«La venganza del zorro» (2) y «Fray Escoba» (1).
ARIAS GONZALO.—«El hombre que mató a Liberty Valance» (3).

IMPERIO

El periódico de más amplia información en España y en el extranjero, dondequiera se produzca el hecho noticiable, allí está IMPERIO

FARMACIAS DE GUARDIA
Don Isaac Tejedor, Balboa, 2.
Doña Pilar Paniagua, Camino del Polvorín, 8.
CUPÓN PRO CIEGOS
En el sorteo del Cupón Pro Ciegos celebrado ayer, resultó premiado con 250 pesetas el número 385, y con 25 pesetas todos los números terminados en 85.

Cine BARRUECO

SALUDA AL PUBLICO Y LE DESEA UNOS DICHOSOS DIAS DE NAVIDAD Y PROSPERO AÑO 1963.

La EMPRESA BARRUECO

al entrar en el vigésimo aniversario de su apertura, se propone presentar al público zamorano las más grandes superproducciones, los más rotundos éxitos, las películas que han causado impacto en el mundo y que han tenido fuerte resonancia en la prensa mundial.

Anticipamos algunos de los títulos XX ANIVERSARIO que verán en nuestra pantalla:

REBELION A BORDO

MARLON BRANDO - TREVOR HOWAR - TARITA
Cerca de cuatro horas - De Metro

LA DULCE VIDA

Una obra maestra de FELLINI

EL DIA MAS LARGO

Cuarenta artistas - El mayor acontecimiento del año

LA VIDA PRIVADA

BRIGITTE BARDOT - MARCELLO MASTROIANNI

JUMBO, LA SENSACION DEL CIRCO

DORIS DAY - JIMMY DURANTE - De M. G. M.

DUELO EN LA ALTA SIERRA

RANDOLPH SCOTT - De Metro

DULCE PAJARO DE JUVENTUD

PAUL NEWMAN - GERALDINE PAGE

Basada en una obra de Tennessee Williams

De Metro Goldwyn Mayer

BESALAS POR MI

CARY GRANT - JAYNE MANSFIELD - De Fox

MI MARIDO SE DIVIERTE

RICHARD WIDMARK - DORIS DAY - De M. G. M.

DESDE LO ALTO DE LA TERRAZA

PAUL NEWMAN - JOANNE WOODWARD - De Fox

LA GATA NEGRA

Lawrence Harvey, Capucine, Bárbara Stanwyck, Jane Fonda y Anne Baxter - De Metro Goldwyn Mayer

LOLITA

JAMES MASON - SHELLEY WINTERS

LA ISLA DE ARTURO

Producida por METRO GOLDWYN MAYER

Premios internacionales

La película de los mil millones de pesetas

Por ELIZABETH TAYLOR - Vendrá también a Zamora

LAS HIJAS DEL CID

PRESENTADA POR "CIFESA"

AL BORDE DEL INFIERNO

WILLIAM HOLDEN - De Warner

LA GUERRA DE LOS BOTONES

Más de mil millones de francos en ocho meses de explotación. Ha batido todos los récords de París.

ORGULLO CONTRA ORGULLO

CHARLTON HESTON - JANE WYMAN

DOS CABALGAN JUNTOS

RICHARD WIDMARK - JAMES STEWART

TRAICION EN ATENAS

ROBERT MITCHUM - De Metro

LA REINA DEL NILO

EDMUND PURDOM - JEANNE CRAIN

CRONICA FAMILIAR

Producida por Metro Goldwyn Mayer.

Esta es la cartelera MONUMENTAL que presenta la Empresa BARRUECO a Zamora y los zamoranos.

LA SEMANA TEATRAL EN MADRID

IONESCO, EN EL DIDO

«Delito en la isla de las cabras», en el Bellas Artes

Por M. DIEZ CRESPO

Dido, Pequeño Teatro, ha puesto en escena "Jacob o la sumisión", del gran Eugenio Ionesco. Hay que proclamar la alegría, el ingenio, el humor poético de este comediógrafo rumano-francés, por encima de toda la panetería o de la vulgaridad del teatro en uso. Ionesco nos refresca, nos anima, nos invita a proseguir la existencia con un grito de rebeldía, pero con una rebeldía nobilísima, que nace de su magnífico sentido de la libertad. Eugenio Ionesco dice la verdad en saltos transfigurados y tiene derecho a decirlo porque escribe y se expresa en estado de gracia. Ya hemos hablado en otra ocasión que ciertas formas de sinceridad retinantes nos aproximan más al rugido selvático que el discurso humano y civilizado del entendimiento. Son estas "verdades" de ciertos comediógrafos en boga expresiones hemipléjicas. Verdades al servicio de una determinada ideología, parciales, subjetivas, contrarias a toda regla y canon de la dramaturgia. El dramaturgo ha de tener la virtud de la objetividad; lo demás es discurso panfletario, sectario, egoísta, y he aquí al gran Ionesco, suelto y libre, como el pajarillo que salta y vuela de rama en rama, haciendo burlas elegantes a todo cuanto es miseria y caducidad. Ionesco es la libertad. Por eso habrá que defenderle siempre.

En esta sesión del Dido, Pequeño Teatro, se nos ha dado "Jacob o la sumisión", comedia contra los tópicos tradicionalistas, es decir, contra el falso y absurdo tradicionalismo en que vemos la influencia de una familia sobre unos jóvenes recién casados en un clima lleno del mejor humor y del más bello y limpio clima escénico. Cuando se ve representar una comedia de Ionesco—como en

otro aspecto dramático una de Bechek—sale uno a la calle, tras la representación, tonificado y limpio. Y tan esbelto de alma que se siente con capacidad para dar el salto mortal definitivo sin temor al más leve y angustioso accidente.

Así en esta ocasión, en que Trino Martínez nos ha ofrecido, como traductor y director, este "Jacob" lleno de verdad y de libertad, como es el sano espíritu del gran Eugenio Ionesco.

"DELITO EN LA ISLA DE LAS CABRAS"

Esta es la primera vez que una obra de Ugo Betti se representa en España en un teatro comercial. Hasta ahora, las dos o tres obras dramáticas que se han representado en Madrid del notabilísimo autor italiano han sido puestas en escena en teatros de cámara.

"Delito en la isla de las Cabras" es una tragedia desnuda, violenta y seca, como toda la obra de Betti Teatro tan seco, tan áspero y ardiente, que el espectador espera angustiada alguna gota de rocío que le refresque el alma. Se trata de tres mujeres en una isla, que inician su lucha al llegar a este apartado lugar en que viven un hombre. Y todo el deseo se hace ardor sordo, al margen de todo respeto, al margen de todo lo inmoral.

En la casa hay un pozo; este pozo va a ser un "personaje" vengador que ha de ahogar en su silencio al hombre que ha desecado las pasiones más crueles. El pozo, como un símbolo mudo de justicia ante la tragedia brutal que en torno a sus paredes se ha venido desarrollando.

Todo el lenguaje, todas las escenas de esta tragedia están desnudas de literatura más o menos poética. No existe apenas un argumento. Todo discurre en una apasionada violencia más interna que externa, que culmina melancólicamente en la escena de la hija de la mujer más ciega, y que por cierto hizo Julieta Serrano prodigiosamente. Con esta joven actriz alternan Susana Mava y Andrés Mejuto, muy acertados en sus respectivos papeles.

(Exclusivo para PYRESA.)

LOS ESTRENOS

"Pijama para dos"

EN EL TEATRO PRINCIPAL

El género de la cinecomedia americana, siempre bien acogido por toda clase de públicos, tiene su típica expresión en esta divertida película. Cuanto ocurre en la trama lleva el sello de lo intrascendente y disparatado. Le da pie la rivalidad entre dos grandes empresas publicitarias, tema que encierra su buena dosis de crítica burlesca. El lanzamiento, a base de gran alarde propagandístico, de un inexistente producto, sirve como motivo para situaciones regocijantes, basadas en el eterno equívoco, algunas ciertamente atrevidas, si, pero resueltas con delicadeza. Cuanto ocurre es una pura broma y así hay que tomarlo.

Viene la producción envuelta en un vistoso ropaje. Lujoso en la presentación y en la técnica. El espectador se siente agusto mecido en el clima muelle de la película, creado a base de decorados de exquisito gusto, alternando con graciosos exteriores. Y no digamos lo que disfrutaban las damas de las butacas viendo a Doris Day lucir un modo diferente, a cual más encantador, para cada escena.

Delvert Mann, realizador de la cinta, trató el asunto que tenía entre manos—una obra que antes había triunfado en los escenarios—del mejor modo posible. Tacto delicado para los lances vodevilescos, graciosos y sutuosidad. El resultado es, con esos factores y el magnífico juego que el director realiza, un risueño espectáculo. Doris Day, Rock Hudson y Tony Randall están pintiparados en sus representaciones, y lo mismo aquellos otros actores que desempeñan papeles de menor relieve.

CINE BARRUECO

HOY: Desde las 4.30 continúan (Toleradas)

Los mejores artistas cómicos

Los hermanos Marx en el Oeste

Croucho - Chico - Harpo, y

LA CASA DE TE DE LA LUNA DE AGOSTO

Marlon Brando - Glenn Ford

PROXIMO ESTRENO: Metro G. Mayer presenta una nueva producción estrenada en Zamora antes que en Madrid

Una vez a la semana

KIM NOVAK, JAMES GARNER, TONY RANDALL, HOWARD DUFF, ZSA ZSA GABOR, WILLIAM BENDIX y muchos más artistas norteamericanos - Director: MICHAEL GORDON

LA FIESTA NACIONAL COMENTARIOS TAURINOS

Bien probado tengo a lo largo de mis opiniones taurinas que la figura más interesante de la Fiesta es el toro.

Siempre, desde hace tiempo, me preocupé de cual pudiera ser la causa de su bien manifiesta decadencia y de los remedios que pudieran evitarla.

Muchos "toristas"—así se llama a los aficionados defensores de la pureza del toro— rompieron lanzas en su defensa sin conseguir poner abiertamente el dedo sobre la llaga, aunque en el fuero interno de todos se adivinaba la causa. Incluso se instituyó un premio de bastantes pesetas para quien averiguase en qué consistía que los toros se cayesen con tanta facilidad en todas las corridas.

Después de mucho tiempo, el crítico de "Fiesta Brava" en televisión Española, señor Lozano Sevilla, nos dijo el pasado lunes que ya se conocía la causa de que los toros se cayeran y que consistía en una enfermedad de cuyo nombre no recuerdo y que al parecer se asemeja a otra que padecían los hombres, y que no tenía remedio. Aquí el crítico citado, con un poco de ironía, muy acertada por cierto, dijo que afortunadamente a los hombres no se les veía caerse en la calle con la facilidad que se caían los toros en la Plaza.

Y yo, con todos los respetos, para los señores que han dictaminado, pregunto: ¿Es contagiosa esa enfermedad? ¿Qué la produce? Porque yo recuerdo que hace tiempo la superabundancia de conejos en no recuerdo qué país (creo fue en Australia) dio motivo a que se estudiase la forma para evitar el daño que causaban a la agricultura, a inocular un producto a unos cuantos animalitos de esos y las mordeduras de unos a otros produjo tal epidemia en la cunicultura, que casi se queda el mundo sin conejos, porque ya no existe la pareja del Arca.

Esto puede que con buena voluntad tenga una explicación. Pero y los toros se muerden unos a otros desde las dehesas de Salamanca y las de Andalucía? ¿O es que son los hombres los que llevan el contagio a los toros? Porque esos sí que van de dehesa en tentadero y de tentadero en dehesa.

Pero es que alguna que otra ganadería se ha salvado, al parecer, de ese contagio; por ejemplo, la de Domecq, que a pesar de pegar los varilugeros a sus toros en Pamplona, no se cayeron; los de don Manuel Arranz, que tampoco se cayeron en Zamora, y así algunas más. Muy pocas.

Pero basta de bromas y vamos al grano, porque lo que yo creo es que si los que tienen la culpa de la enfermedad que adquieren los toros, y por la que caen con tanta facilidad, son los hombres que recorren los cercados, encargándose los mayores de no dejarse acercarse a cincuenta leguas de los cercados, y estoy seguro que se extingue esa enfermedad en el ganado bravo en pocas temporadas.

Yo estoy convencido de que la afección sana sabe en qué consiste la degeneración buscada del toro

TEATRO RAMOS CARRION

HOY: A las 5, 7.45 y 10.30

Sentencia contra una mujer

EASTMANCOLOR - (Mayores)

EMMA PENELLA

MAÑANA

Sensación cinematográfica ESTRENO



LOS CAÑONES DE NAVARONE

STANLEY BAKER - ANTHONY QUAYLE

IRENE PAPAS - GIA SCALA - JAMES DARREN

ESTRENO EN MADRID

de lidia, pues es bien notorio que desde hace tiempo a esta parte los han convertido en borregos como consecuencia de conveniencias particulares mercantiles entre ganaderos, anodados y toreros.

Los toros antes eran animales salvajes a los que no permitían visitar el ganadero, y ahora son animales domésticos y casi domesticados, que reciben frecuentes visitas para preguntar cómo se comportan y si lo hacen bien, porque si no os dejan actuar en ninguna plaza.

Antes los ganaderos daban salida sus toros para que después andaran unos cuantos kilómetros y buscar el agua, y así hacían patas (los futbolistas hacen piernas), y después comían trigo, algarrobas, habas y pimientos fuertes, y así presentaban las corridas con firmeza en las patas y fuerza en el morrillo, y así tomaban sin caerse y con fiera pujanza las varas que les pusieran, y siempre a los que les tocaba caerse era al caballo con el picador.

VEA EN "FOTOS"

Es uno de los mejores fotógrafos europeos

MARCO A. SCHIAVO

La actualidad europea vista por una de las cámaras más inteligentes de Europa

¡Compre "FOTOS"!

De esto hay para estar hablando todo el invierno y no se acaba el tema pero como la afición está al cabo de la calle, por hoy no va más, pero como las cuartillas no se terminan seguiremos otro día.

VICENTE MAYORAL

EL ARRIENDO DE LA PLAZA DE VALENCIA

Valencia.—A las doce horas de ayer terminó el plazo de presentación de ofertas para tomar parte en el concurso-sustitución para el arriendo de la Plaza de Toros.

Cinco pliegos se presentaron, entre ellos uno de don José Barceló, gerente de la Empresa que cesa, y otro de don Sebastián Miranda, empresario de la Plaza de Granada.

Dada la polémica suscitada en la prensa local y lo accidental del cese de la última Empresa, puesto que todavía hay pendientes pleitos en los Tribunales por demanda de la Empresa contra la Diputación, existe gran expectación sobre el adjudicatario definitivo, cuestión que será decidida hoy, viernes, por el Pleno de la Diputación Provincial, que se reunirá al efecto.—PYRESA.

deportes

Sanciones del Comité de Competición

MULTA A PIQUER POR PROTESTAR A UN JUEZ DE LINEA

Madrid, 20.—El Comité Nacional de Competición de la Real Federación Española de Fútbol ha tomado los siguientes acuerdos:

JUGADORES

Primera División
Amonestar y multar a Luis Alberto Cubilla Almeida (C. F. Barcelona) por juego peligroso. Imponer multa a Marcelino Martínez Cao (R. Zaragoza C.D.) por formular reparos al árbitro, siendo reiterante, y a Vicente Piquer Mora (Valencia C. F.) por protestar a un juez de línea.

Segunda División

Suspender por cuatro partidos oficiales a Luis Ape Menéndez (Sevilla At. Club) por agresión a un contrario, y a Antonio Donato Ibo (Melilla C. F.) por repeler la falta del anterior con otro acto de agresión, siendo reincidente. Amonestar y multar a Alfredo Fernández Rodríguez (Ponferrada C. F.) por pérdida deliberada de tiempo, siendo reiterante, y a Bernardino Jiménez Reyes y Mario Rodríguez Laurin (C. D. At. Baleares) por juego peligroso.

Imponer multa a Antonio Rangel Aguado (C. D. Sabadell) y Joaquín Pérez García (Sevilla At. Club) por formular reparos al árbitro, y a Sebastián Franch Ignacio (C. D. Constancia) y Francisco Javier Badiola Errecacho (Deportivo Alavés) por incorrección mutua.

ENTRENADORES

Aplicar las amonestaciones correspondientes a los entrenadores del Sevilla At. Club y Melilla C. F. por faltas cometidas por jugadores de sus clubes.

CLUBS

Imponer sanción económica al Valencia C. F. R. Santandreu S. D. y Melilla C. F. por incidentes del público.—Aifil.

COPA DE FERIAS

Confirmado: Estrella Roja y Barcelona desempatarán en París el día 2

Barcelona, 20.—El partido de desempate Estrella Roja-Barcelona, en la Copa Ciudades en Ferias, se jugará el 2 de enero próximo en París.—Aifil.

CAMPEONATO CIUDADES EN FERIAS

París, 20.—Después de los partidos de vuelta del Campeonato de Europa de Ciudades en Ferias, jugados el miércoles, los siguientes equipos jugarán partidos de desempate en terrenos aún no determinados:

Dynat Zagreb-Unión St. Guilleois. Valencia-Estrella Roja. Valencia-Dunfermline. Partidos para los cuartos de final que se jugarán antes del 6 de marzo de 1963.

Bayernmunicch-Dynat Zagreb o Unión St. Guilleois. A. S. Roma-Estrella Roja o Barcelona. Hibernalian Edimburgo-F. C. Valencia o Dunfermline. Ferencvaros-Piest.—Aifil.

Caldentey, al Mallorca

Palma, 20. — El mallorquín Caldentey, durante muchas temporadas guardameta del Oviedo, ha suscrito contrato por el Mallorca.—Aifil.

QUINIELAS PREMIADAS

Lista provisional de premios de la jornada decimosegunda, de fecha 16 del mes actual y correspondiente a la Delegación de Zamora:

SEGUNDO GRUPO

Con premios de trece y doce acertados, a 5.401,20 pesetas. Boletos de seis columnas: 0040276 (1-0) y 0051580 (1-0).

Boletos múltiples: De 81 apuestas: 0239801 (1-10).

TERCER GRUPO

Con premios de doce acertados, a 473,20 pesetas. Boletos de dos columnas: 0015212 0015315 0059084 0073600 0088490 0089226 0097330 0117543 0131304 0152778 0194947

Boletos de seis columnas: 0071195 0073378 0021847 0030521 0062012 0065971 0066528 0076912 0080743 0084809 0099402 0099413 0108538 0103592 0106165 0106172

Boletos múltiples: De 16 apuestas: 0441544, 0442030, 0442068 0442072 0442074 y 0442098. De 27 apuestas: 0286770, 0286771, 0286779, 0286784, 0286788 y 0286798.

De 81 Ap.: 0239597 y 0239614. De 144 apuestas: 0201152. De 216 Ap.: 0835226 y 0835228. De 243 Ap.: 0223393 y 0307603.

COPA DEL GENERALISIMO

El Constancia y el Sevilla Atlético tendrán que desempatar de nuevo

Madrid, 20.—Esta tarde, en el campo de la Ciudad Lineal, se jugó el encuentro de desempate de Copa del Generalísimo entre el Constancia y el Sevilla Atlético.

El tiempo reglamentario finalizó con empate a cero, jugándose una prórroga de treinta minutos, al término de la cual se mantenía el mismo resultado.

Por ello será necesario nuevo partido para dilucidar la eliminatoria.—Aifil.

CINEMA VALDERREY

HOY: Continúa desde las 4.30

EXITO COLOSAL con el mejor programa del año

EL ESTRENO de máxima emoción y acción trepidante

La venganza del Zorro

por Frank Latimore

CinemaScope y Eastmancolor, y

FRAY ESCOBA

(Todos públicos)

¡Un programa insuperable!

ARIAS GONZALO

(Sala de Estrenos seleccionados) HOY: A las 5, 7.45 y 10.30 ¡GRANDIOSO EXITO!

James Stewart y John Wayne juntos por primera vez en un film del Oeste de categoría excepcional

El hombre que mató a Liberty Vance

(Todos públicos)

Director: JOHN FORD

Anuncie en este diario

TEATRO PRINCIPAL

HOY: A las 5, 7.45 y 10.30

Inmenso éxito de risa con

PIJAMA PARA DOS

TECHNICOLOR - (Mayores)

Rock Hudson - Doris Day

ESTRENO EN MADRID

ESTRENO EN MADRID

ESTRENO EN MADRID

ESTRENO EN MADRID

